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ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Θεωρούμε ότι το σημαντικό αποτέλεσμα από τις εργασίες αυτής της μελέτης συνοπτικά ήταν 
η ανάδειξη νέων προγνωστικών βιοδεικτών για τον καρκίνο του προστάτη οι οποίες εν μέρει 
δημοσιευτήκαν ήδη η ανακοινωθήκαν σε διεθνή συνέδρια (βλέπε πιο κάτω), ενώ περαιτέρω 

αναλύσεις πέραν της λήξης του έργου θα αποτελέσουν πολύτιμο υλικό για την συγγραφή 
νέων δημοσιεύσεων (λεπτομέρειες αναφέρονται στην τελική έκθεση του φυσικού 

αντικειμένου του έργου). 
Ο εξ αρχής σωστός σχεδιασμός της μελέτης  μας έδωσε την προοπτική παρακολούθησης της 
εξέλιξης της νόσου σε ομάδες ασθενών οι οποίοι κατά την ένταξη τους στην μελέτη ήταν σε 
διαφορετικά κλινικά στάδια. Τα βασικό εύρημα της μελέτης ήταν η ανάδειξη HLA αλληλίων

σαν δείκτες πρόγνωσης στον καρκίνο του προστάτη για πρώτη φορά διεθνώς. Επίσης 
σημαντικό εύρημα από την παρούσα μελέτη είναι η ανάδειξη νέων υποψήφιων βιοδεικτών
όπως ΤGFβ, IL-8 , miRNAs, peptide-specific CD8+ T cells, immune genes and TCR clonotypes 

που αναμένεται να επικυρωθεί ο προγνωστικός η και προβλεπτικός ρόλος τους σε 
μελλοντικές μας μελέτες με την συνεχιζόμενη κλινική παρακολούθηση των εντεταγμένων

στην μελέτη ασθενών. Επίσης το βιολογικό υλικό που έχει συλλεχθεί από τους ασθενείς σε 
συνδυασμό με την κλινική καταγραφή των κλινικοπαθολογικων παραμέτρων μπορεί να 

αποτελέσει μια σημαντική και πολύτιμη βιοτράπεζα. Έτσι λοιπόν, τα αποτελέσματα μας όχι 
μόνο εκπλήρωσαν τους επιστημονικούς στόχους του έργου αλλά δημιουργούν και 

προοπτικές για συνεργασίες στα πλαίσια νέων μελετών στο πεδίο βιοδεικτών για τον καρκίνο 
του προστάτη.
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Προς τις διοικήσεις και τα οικονομικά τμήματα  των φορέων για την στήριξη που παρείχαν 

καθ’ όλη την διάρκεια του έργου.

Προς την ΕΥΔΕ – ΕΤΑΚ για (α) τις συχνές ενημερώσεις σχετικά με τροποποιήσεις που 

αφορούσαν το έργο καθώς και (β) για την εξεύρεση λύσεων σε τυχόν προβλήματα που 

προέκυψαν κατά την διάρκεια του έργου, και (γ) για την ταχεία διεκπεραίωση των ενδιάμεσων 

πιστοποιήσεων παρά τον όγκο των προτάσεων. 


